普京访朝

寻求贸易结算体系"不受西方控制"

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京定于18日至19日应邀对朝鲜 进行为期两天的国事访问。这是24年来普京首次访问朝鲜。朝 鲜劳动党机关报《劳动新闻》18日刊登普京文章。普京在文章中 说,俄朝将发展"不受西方控制的贸易和相互结算体系"。

【主要活动安排】

塔斯社援引俄罗斯总统助理尤里• 乌沙科夫的话报道,普京定于18日晚抵 达朝鲜首都平壤,将与朝鲜最高领导人 金正恩签署多份"重要"文件,其中包括 可能缔结"全面战略伙伴协定"

乌沙科夫说,上述协定将把"国际政 治、经济、安全问题"以及多领域合作考 虑在内,为俄朝两国"进一步合作勾勒前 景",不针对任何第三方国家。

法新社17日报道,俄方代表团成员 包括分管能源事务的俄联邦副总理亚历 山大·诺瓦克、国防部长安德烈·别洛乌 索夫、外交部长谢尔盖·拉夫罗夫、自然 资源、交通、卫生等部门部长以及航天机 构主管。

乌沙科夫说,此次访朝主要活动 安排在19日,日程安排将侧重普京与 金正恩的非正式会晤,包括讨论"最重 要、最敏感"的议题。其他活动包括检 阅朝方仪仗队、签署多份文件、在媒体 面前发表声明、出席大型音乐会和国 宴以及向纪念苏联红军烈士的解放塔 献花圈。

【发表署名文章】

朝鲜《劳动新闻》18日刊登普京署名 文章《俄罗斯和朝鲜民主主义人民共和 国:跨年代继承的友好合作传统》。

普京在文章中写道,俄朝将发展"不 受西方控制的贸易和相互结算体系",共 同反对非法单边限制措施;两国将在亚 欧大陆建立一个"平等、不可分割的安全 架构"。

普京在文章中说,俄朝将深化经贸 关系,在人道主义、教育、旅游、文化等领 域加强交流与合作。在俄朝共同努力 下,此次访问将把双边合作提升到"更高 水平",促进"互惠平等合作"

普京在文章中指责美国把所谓"基 于规则的秩序"强加于世界,而这种秩序 本质上是基于"双重标准"的"全球性新 殖民主义独裁统治"。

普京上次访问朝鲜是在2000年7 月,与时任朝鲜国防委员会委员长金正 日会晤。金正日 2001年、2002年和 2011 年三次访问俄罗斯。

金正恩2023年9月出访俄罗斯。据 朝中社报道,金正恩在俄远东地区阿穆 尔州东方航天发射场同普京举行会晤, 双方讨论了多项重大问题与合作事项, 并达成协议和共识。

新华社专特稿



美国芝加哥 迎来高温天气

◀ 6月17日,一名救生员在美 国芝加哥密歇根湖畔巡视。

当日,热浪侵袭美国中西部至 东北部地区,气象部门预报高温天 气将持续一周左右时间

新华社发

北约军费"达标"机制的讽刺

北大西洋公约组织秘书长延斯·斯 托尔滕贝格17日说,超过20个北约成员 国今年军费开支"达标",即防务开支达 到或超过国内生产总值(GDP)的2%。除 美国之外的北约成员国今年防务开支更 是增加了18%。

拿提升军费作指标,北约的"达标" 机制与其自我标榜的"防御性联盟"形成 讽刺的"双标",也为乌克兰危机延宕、全 球范围内对立对抗加剧、冲突矛盾增多 等诸多现实写下因果的注脚。

斯托尔滕贝格当天是在美国首都 华盛顿与美国总统约瑟夫·拜登会面 时提及上述数据的,似在"秀业绩"。 他说:"在整个欧洲和加拿大,北约成 员国今年的防务开支增加了18%,为 几十年来最大增幅,23个北约成员国 今年将把 GDP 占比 2%或更多的预算 用于防务。"

据北约17日发布的2014年至2024 年防务开支报告,预估数据显示,北约 2024年防务开支达11850亿美元,相比 2023年增加10.9%;美国今年防务开支达 7550亿美元,较2023年增加7.2%;美国 以外北约成员国今年防务开支为4300亿 美元,比去年增长17.9%,为数十年来最 大增幅。

"冷战"结束后,不少北约成员国逐 步缩减军力和军备建设规模。2014年, 北约成员国一致同意在10年内把各自防 务开支提升到至少达 GDP2%的水平。 北约那时有28个成员国,只有美国、希腊 和英国的防务开支"达标"。

美联社报道,23个北约成员国军费 开支"达标",这一数字"创纪录",相比 2021年的数据几乎增长了4倍,那时只有 6个北约成员国"达标"

斯托尔滕贝格在美国智库威尔逊中 心演讲时说,"欧洲国家为集体防务所 做贡献比前些年更多……这对欧洲国 家和美国都有好处",特别是大部分新 增军费开支将用于从美国购买更多军

近年来,北约成员国的军费开支备 受争议,特别是唐纳德·特朗普执政时 期,美国政府多次指责欧洲国家"投入

少、依赖美国",施压盟友增加防务开 支。2022年2月乌克兰危机全面升级 后,一些"处于前线"的北约国家投入更 多资源增加军费。芬兰、瑞典先后加入 北约,这一军事联盟"扩容"至32个成

今年的北约峰会定于7月9日至11 日在华盛顿举行。斯托尔滕贝格当下 访问美国意在为即将举行的峰会做准 备。北约国家的防务开支、北约及成员 国将如何支持乌克兰预计成为峰会关 注的焦点。

斯托尔滕贝格说,北约支持乌克兰 的举措将包括优化乌克兰加入这一军事 联盟的流程、特定北约国家为乌克兰提 供武器并培训乌军。

北约成立于1949年,自成立之日起 就是美国策动集团对抗的军事工具。这 辆由美国驾驶的战车横冲直撞,不断寻 求扩张地理边界和活动范围,一再挑起 战争冲突,所到之处硝烟四起,留下伤疤

新华社专特稿

德国缴获 超35吨可卡因

德国警方和检察官17日说,调查人员 在迄今最大规模的缉毒行动中缴获约35.5 吨可卡因。

德国执法机构说,调查人员在德国北 部城市汉堡缴获24.5吨可卡因,在荷兰鹿 特丹和厄瓜多尔瓜亚基尔分别缴获8吨和 3吨可卡因。

来自哥伦比亚政府的线报让执法人 员注意到毒品走私活动。去年4月至9 月,调查人员在9个货运集装箱里发现这 些毒品,藏匿于装有水果和其他合法货物 的板条箱之间。

调查人员与欧洲刑警组织联合开展 行动,确定了8名主要嫌疑人:两名德国 人,两名土耳其人,其他人来自阿塞拜疆、 保加利亚、摩洛哥和乌克兰。今年5月底 和 6 月初,其中 7 人在德国多地的突袭行 动中落网。

调查人员说,这8名嫌疑人年龄介于 30岁至54岁。一名来自德国北莱茵-威 斯特伐利亚州的商人成立了100家空壳公 司,让运输看起来"合法"。警方还缴获多 部手机、多台笔记本电脑和金条、23300欧 元现金和一辆保时捷汽车。

据新华社微特稿

日本"食人菌"感染 病例数破千

新华社东京6月18日电 日本国立感 染症研究所18日公布的统计数据显示,截 至6月9日,日本今年报告的链球菌中毒 休克综合征(俗称"食人菌"感染症)病例 数累计破千,达1019例。

据国立感染症研究所介绍,链球菌中 毒休克综合征是一种由β溶血性链球菌 外毒素引起的急性综合征。该病致死率 超过30%,所以其致病菌在日本被称为"食

国立感染症研究所当天发布的6月3 日至9日的周报显示,截至9日,日本全国 今年已确认超千例"食人菌"感染症病 例。其中,东京都今年累计确认病例150 例,为全国最多,其次是爱知县和埼玉县。

今年以来,"食人菌"在日本扩散速度 明显快于往年,不到半年,该国报告的病例 就已超过去年全年病例数。

"食人菌"的传播途径一般为经鼻腔、 咽喉黏膜的飞沫传播和经伤口等的接触 传播。专家指出,这类细菌感染的初期症 状容易被误诊为感冒,由于病情发展迅 速,如果出现高烧谵语或者伤口红肿快速 扩散,就应立即前往医院。

萨尔瓦多暴雨 已致11人死亡

萨尔瓦多官员说,上周末起该国连降 暴雨,截至17日已造成11人死亡。

萨尔瓦多民防部门主管官员路易斯• 阿马亚在一场新闻发布会上说,遇难者包 括未成年人,大多死于暴雨引发的山体滑 坡或被倾倒树木压死。

阿马亚提醒民众紧急撤离:"如果要 求你疏散,你就赶紧走。如果你住在山坡 附近,得尽快转移到安全的地方。"

近期,受太平洋和墨西哥湾低气压影 响,萨尔瓦多等中美洲国家遭遇大雨。萨 尔瓦多的邻国洪都拉斯、危地马拉等国发 生洪灾,数千人受灾。

萨尔瓦多政府16日宣布进入紧急状 态,开设约100处临时安置点供民众栖 身。天气预报显示18日和19日都有雨, 学校已通知停课。另外,墨西哥湾预计将 形成一场新的风暴,可能带来更多降雨, 加重灾情。 据新华社微特稿